

24小时有人巡查、能免费给车充电

### 小区设“安全停车区” 盗窃警情大幅下降

昨天,暂住昆山茗景苑小区A区的外来务工者李女士,下班回到小区后没像往常一样把电动车停在楼道口,而是把车径直骑到“安全服务停车区”。日前,昆山市公安局吴淞江派出所在上述小区试点设置了“安全服务停车区”,将小区里零散停放的电动车、摩托车、自行车等统一管理,使该小区电瓶车等的盗窃率大幅下降。

位于昆山市吴淞江辖区的茗景苑小区是一个大型动迁安置小区,分A、B、C三个区,实有居住人口1.7万人。以前该小区电动车被盗案件比较多,平均每个月要发生6起盗窃电动车或电瓶的案件。为此,今年3月吴淞江派出所在广泛征集辖区居民意见的基础上,开始了小区“安全服务停车区”试点工作,先期投入专项资金4万元,在茗景苑小区A区建设2处“安全服务停车区”。单个停车区面积约10平方米,可以停放摩托车、电动车、自行车40余辆。每个停车区都装有10个电动车应急充电桩,可以免费充电。这些停车位都在小区监控范围内,社区警务室的监控人员可以对车辆进行24小时巡查,此外吴淞江派出所还专门派出12名巡逻队员,分三班负责茗景苑小区的内部巡查,将停车位作为重点巡查点。

今年3月份以来,茗景苑A区内电动车和电瓶的被盗率同比下降81.2%,4月、6月、8月份涉车警情更是“零发生”,“安全服务停车区”内停放的车辆无一被盗。谢访 何寅平

### 新洒水歌有四首 十月起将轮唱

为改变洒水车音乐比较单一的现状,近日市环卫部门通过征集市民意见,投票选出四首新洒水歌,分别为《荷塘月色》《茉莉花》《苏州好风光》《太湖美》,选定的歌曲将根据季节的更迭进行播放。在即将迎来的“十一”长假,市民将听到洒水车齐“唱”《太湖美》。

据了解,目前确定的实施方案为:1月~3月,播放《茉莉花》,给人以春暖花开、赏心悦目之感;4月~6月,播放《苏州好风光》,尽享苏州大地美好风光之美;7月~9月,播放《荷塘月色》,给人以清凉爽朗之感;10月~12月,播放《太湖美》,展现碧水青山之美。

机务中心将于近日开始对所有50台洒水车进行提示音乐芯片的更换工作,采用嵌入式芯片集成4首曲目,根据既定时间通过芯片上的拨挡开关实现曲目更换。10月1日起,播放《太湖美》曲目的50台洒水车将以全新的提示音乐展现在市民面前。

李铮

### ■ 价格速递

2012年8月30日

品种	规格	价格(元/500克)
腿肉	新鲜一级	13.75
夹心	新鲜一级	13.5
肋条	新鲜一级	14.63
大排	新鲜一级	15.13
草鸡	新鲜一级	13.38
鸡蛋	新鲜一级	5.5
鲫鱼	新鲜一级	10.5
鳊鱼	新鲜一级	9.88
河虾	新鲜一级	70
豆腐	新鲜一级	1.78
百叶	新鲜一级	7.5
茭白	新鲜一级	7.13
黄瓜	新鲜一级	3
冬瓜	新鲜一级	1.5

以上数据由苏州市物价局价格监测中心提供

苏州物价公布教育收费标准

# 民办幼儿园保育费最贵7467元/月

高中:民办一学期最贵2.9万,公办择校费上限3万

苏州市区各中小学开学在即,昨天市物价局公布了市区201所幼儿园、139所公办中小学以及民办中小学的收费标准。根据物价部门发布的数据,幼儿园保育费最高的超过7000元每月,与最低标准相差近30倍。高中择校费上限与去年相同,依旧为30000元。

### 民办幼儿园保育费最高相差30倍

根据公布的《苏州市幼儿园保育费收费标准》《苏州市市属教育收费公示表》和《苏州市市属教育收费公示表》,保育教育费方面,公办和集体办幼儿园月收费均在500元以下,其中市优质为300元/月,省优质为400元/月,而民办幼儿园的收费标准与之相差甚远。根据物价部门公布的数据,市区民办幼儿园最低收费标准每生每月230元,而收费最高的苏州依顿国际学校,在其国际班和日语班学习一个月就要7467元,两者相差30多倍。

另外,园区和高新区的民办

幼儿园收费标准较老城区民办幼儿园普遍较高,大部分在每人1000元/月以上。

### 民办高中一学期最贵要2.9万

公办小学和初中都只有社会实践活动费和代办校服费两项收费,其中公办小学社会活动实践费统一为100元/生·学期,其中包括门票费、交通费、食宿费,实行多退少不补,代办校服费控制上限标准为155元/套。初中方面,社会活动实践费统一为120元/生·学期,代办校服费控制上限标准为180元/套。

公办高中学费标准为850元/学期,民办高中的学费则如同民办幼儿园一样与公办高中悬

殊巨大,最便宜的每学期只要600元,收费最高的相城区苏州国际外语学校高中国际班,每人每学期要29000元,其普通班的学费也达到14000元。

### 公办高中择校费上限30000元

至于市民最关心的公办高中择校费,今年公布的标准和去年一样,上限为30000元。其中,苏州中学、苏州市第一中学、第三中学、田家炳实验中学、星海实验中学、园区第三中学等大部分公办高中的择校费都是30000元,只有吴中区东山中学、吴中区甪直中学等极少数几所学校

的择校费为25000元。

物价部门工作人员表示,家长如果想要查询各幼儿园、中小学收费标准,可通过苏州市物价局(<http://www.wjj.suzhou.gov.cn>),苏州价格在线([www.mssz.cn](http://mssz.cn))以及新浪微博(<http://t.sina.com.cn>)苏州价格监测等途径。

杨坚华 李俊锋 蒋文龙



### 阳澄湖大闸蟹开官博

@曾芳 何寅平 昨天,“唯唯亭亭”阳澄湖大闸蟹的新浪官方微博发消息称:“苏州唯唯亭亭阳澄湖大闸蟹”正式开通上线,网址为“<http://e.weibo.com/wwttsz>”。据悉,网友可以通过微博留言,对大闸蟹的选购、价格、品质等各方面进行评论,大闸蟹官博则会第一时间予以回复,也会帮助网民识别“山寨蟹”。

### 12个景区打折请你玩

@王玲玲 随着太湖开捕节帷幕拉开,太湖蟹、太湖三白、水八仙、板栗、银杏、藏书羊肉等一系列吴中特产纷纷上市。为此,吴中区旅游局定于9月1日至7日在苏州市旅游咨询服务中心举办优惠周活动,其间缥缈峰、穹窿山等12个景区将在该服务中心的东北街和凤凰街两个主中心站现场售票,部分景区折扣力度达7折,更可参与抽奖。

### 阳澄湖海事监管点投用

@田治超 蒋文龙 8月28日,阳澄湖海事巡航监管点投入使用,这也是苏州市水上旅游风景区首家“海事巡航监管点”。阳澄湖为苏州较早开发水上旅游项目的重点湖区,目前有水上旅游公司1家,6艘大型客船和247艘快艇。此次海事部门通过高频电台、监管台账以及完善巡航制度等,对整个湖区水域实施24小时全天候监控。

### 国际教育园北区公交首末站投用

@蒋文龙 近日,位于高新区横塘街道的苏州国际教育园北区公交首末站投入使用,来自新区公交、市公交等5家公交公司共计9条线路入驻。据了解,苏州国际教育园目前入驻师生近8万人,入驻院校13所,学生主要的出行方式为公交。由于国际教育园北区无公交首末站,便于2009年开建公交首末站,公交车停车位共13个。

### ■ 天气

### 今晨有雾 周末升温

“布拉万”走远了,“天秤”也悄悄离去,昨天苏州的天空就像台风从没来过一般,天空碧蓝如洗,十分平静安详。阳光一整天都很给力,最高气温也被抬至32.8℃,中午前后外出感到有些晒。

今天苏州多云到晴,偏东风3~4级,早晨最低气温25℃,最高气温33℃左右。周六多云转晴,东南风3~4级,26~32℃;周日多云转雷阵雨,东南风4~5级,25~33℃。

今天早上湿度大,部分地区可能有雾,会影响出行,提醒市民注意交通安全。周末的天气以多云为主,最高温度在33℃左右,东南风轻拂,可谓风轻云淡,市民不妨趁这个机会出去游玩或是晾晒衣物。只是周日夜里会再次迎来降雨,而后的气温将被雨水拉低。天气多变,市民需注意适当增减衣物,谨防感冒。

李铮



恢复之后的“智德之门”典雅通透

次对“智德之门”的修复,也是希望让学生走过时能感受到心怀社会的责任感和使命感。

### “伟长实验班”“匡亚明实验班”开班

昨天下午,在新建的艺术中心报告厅内,700多名学子参加了新学期的开学典礼,首届“伟长实验班”和“匡亚明实验班”也正式开班。据悉,首届“伟长实验班”招收4个班级共140人,学生均来自市区综合素质全面、学业成绩优异、具有创新素养的优秀

小学毕业生。被录取的学生在义务教育阶段享受免费教育,学籍建立在学生所在原初中校,颁发该校毕业证书时另发苏州中学“伟长实验班”结业证书。据了解,校方将着重从注重个性、回归自然、关注社会三方面培养学生成才。

“匡亚明实验班”共22名学子,采用“双导师”教育模式,针对语文、数学、英语、物理、化学5大科目专门聘任5大导师同时与南大教授对接,一旦学生在某领域有创新思维,校方将会联系南大教授专门为其实指导。

李铮